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PLAN IZLETA: 

Sastanak polaznika pl.škole u nedjelju u 6:00 sati na parkiralištu ispred Gradskog poglavarstva. Polazak autobusa u 

6:15 sati prema Gospiću. Kraća 20 min pauza na odmorištu Brinje. Dolazak u Gospić. Pauza za kavu, pekaru i dućan. 

Odlazak do Baških Oštarija. Dolazak i priprema za turu. Polazak na turu Pohoda u 10:30. 

PLANINARSKA TURA : Stupačinovo - Kamenica - Alaginac (prijevoj) - KT-8 Crni Dabar (667m) -  

KT-9  pl. dom Ravni Dabar (723m) - Dabarska kosa (bus)  -> Oštarijska vrata - Kubus 

Odmor, osvježenje i veća pauza ispred pl. doma. Dom nije opskrbljen pa je hrana iz ruksaka. Od doma slijedi uspon na 

Dabarsku kosu i ukrcaj u bus. Razgledat ćemo i Kubus – kocku na četiri kugle koja se nalazi na Oštarijskom sedlu 

(927 m/nv) i koja je spomenik gradnji ceste Karlobag – Gospić preko Velebita 1846. god. Iza toga ukrcavanje u bus i 

odlazak u ugostiteljski objekt na topli obrok. Slijedi vožnja za Zagreb. Dolazak na mjesto polaska oko 22 sata. 

Organizator pohoda : HPD Zagreb Matica; predstavnik organizatora -vodič Željka Gnjatović (mob. 091 6211 497) 

Za pl. školu - predstavnik organizatora - voditelj planinarske škole Bruno Šibl (mob. 091 410 55 33) 

Vođa puta : Bruno Šibl  /  Planinarsku turu vodi : Vito Jukica – sa raspoloživim vodičima ZGM 

Prehrana INFO : na turi iz ruksaka.; u ugostiteljskom objektu uz individualno plaćanje davatelju usluge 

Prehrana na turi : iz ruksaka ; ponijeti 2 litre vode/tekućine za turu. Putem nema opskrbljenih objekata pa je hrane i vode 

/izotoničnog napitka potrebno ponijeti prema svojim potrebama - za turu od 5 sati. Nadopuna vode na gustijerni pl. doma. 

OPREMA : čvrste planinarske cipele, vjetrovka, T-majice, zaštita od sunca (šilt kapa, marama za vrat, krema za sunce), 

naprtnjača za jednodnevnu turu 30-35 lit, rezervna odjeća za presvući se (u busu), tenisice za bus, baterijska svjetiljka, prva 

pomoć (u ruksaku), hodački štapovi 

Karte i obilaznice :  karta SMAND 17a, karta HGSS Srednji Velebit ; dnevnik PPV ;  

Obavezni dokumenti : Osobna, zdravstvena i važeća planinarska iskaznica – imati sa sobom, a ne u ruksaku u prtljažniku 

Zahtjevnost planinarske ture : K1 /T1 kondicijski i tehnički lagano (nezahtjevno) ; Hodnje oko 5 sati ; DP oko 10 km 

SVI SUDIONICI IZLETA DUŽNI SU SE PRIDRŽAVATI NAPUTAKA I EPIDEMIOLOŠKIH PREPORUKA HRVATSKOG ZAVODA ZA JAVNO  

ZDRAVSTVOKOJE PROPISUJU OSIGURANJE OPĆIH I POSEBNIH HIGIJENSKIH I SIGURNOSNIH UVJETA U SVEZI COVID-19,  A DOSTUPNE SU NA 

POVEZNICI https://www.hzjz.hr/sluzba-epidemiologija-zarazne-bolesti/koronavirus-najnovije-preporuke/ 



 

EDUKACIJA IZ PLANINARSKE ORIJENTACIJE – RAD NA KARTI 

Ne zaboravite ponijeti planinarski dnevnik, ravnalo, kutomjer i olovku, te kompas za vježbanje orijentacije – 

i kopije karata. Vrijeme predviđeno za rad na karti je poslije toplog obroka. 

PLANINARSKI PUT VELEBNO 

Planinarski put Velebno izvorno je nastao prema zamisli grupe 

entuzijasta PD Zagreb-Matica, iz 1983-1984.god. u čast 110 godina 

organiziranog planinarstva u Hrvatskoj, Planinarski put Velebno 

službeno je otvoren 30. lipnja 1984. godine. PPV je u izvornom obliku 

imao 8 kontrolnih točaka; 7 u Srednjem i jednu u Južnom dijelu Velebita. 

S obzirom na razvoj prometne povezanosti Like s ostatkom Hrvatske (ili 

drugih dijelova ondašnje države), kao i mogućnosti smještaja planinara 

(Dom u Ravnom Dabru još nije bio otvoren), takav opseg PPV tada se 

činio primjerenim. HPD Zagreb-Matica tijekom 2009. obilježava 25. 

godišnjicu PPV-a organizacijom pohoda 13. rujna 2009., te već tada 

počinju sazrijevati ideje o potrebi osvježavanja PPV novim kontrolnim 

točkama, budući da su se u proteklih 25 godina dogodile velike društvene 

i ine promjene. Tijekom 2010. godine članovi HPD Zagreb-Matica intenzivno rade kako bi novi PPV bio što 

atraktivniji i primjeren postojećim (nepisanim) planinarskim očekivanjima. Plod tog rada jest ovakav PPV 

kao i Dnevnik, kojeg danas imamo. Planinarski put sadrži 17 kontrolnih točaka, čiji obilazak se evidentira 

pečatom KT, koji se utiskuje u Dnevnik PPV. Ispunjeni Dnevnik dostavlja se u HPD Zagreb-Matica, koja 

imatelja popunjenog Dnevnika nagrađuje priznanjem. Novo, treće izdanje Dnevnika PPV izašlo je nedavno u 

rujnu 2020., i može se nabaviti u kancelariji Društva.  

BBAAŠŠKKEE  OOŠŠTTAARRIIJJEE  

Istaknuti velebitski prijevoj na 920m, od davnine poznati prijelaz s ličke na 

primorsku stranu Velebita. Do 1900. godine ime mjesta je Oštarije kad je 

promjenjeno u Baške Oštarije. Naselje je smješteno uz rub krškoga 

Oštarijskog polja, dugačkoga oko četiri kilometra i širokoga jedan 

kilometar. Ostaci stare Terezijanske ceste (građene 1730 – 1740) sačuvani 

su do danas. U planinarskom smislu prijevoj dijeli Velebit na Sjeverni 

(uključujući Srednji) i Južni Velebit. Jedino je mjesto od sjevera (Zavižan) 

do juga (Sveto Brdo) na kojem je Velebit  niži od 1000 n/m. 

PLANINARSKI DOM RAVNI DABAR 

Nekoć osnovna škola, koju je planinarsko društvo “Industrogradnja” 

preuredilo u planinarski Dom, jedan od boljih na Velebitu. Smješten je na 

čistini Ravni Dabar, nedaleko od kuka Čelina(c), koji dijeli Ravni od Došen 

Dabra. Dom u prizemlju ima blagovanicu i kuhinju, a na katu skupne 

ležajeve, za ukupno 50 osoba. 

Dom je opskrbljen pićem, a hranom po dogovoru. Skupni ležajevi imaju pokrivače (deke), tako da vreće za 

spavanje nisu neophodne (ali su poželjne!). Dom je zgodna ishodišna točka za obilazak Dabarskih kukova, a 

zbog nedostatka ostalih objekata bio je neizbježna destinacija prilikom obilaska Velebita uzdužnim putem – 

po Premužićevoj stazi. Doduše sada je tu i noviji pl. dom “Prpa” (od više bungalowa) ispod Basače, na rubu 

Prpić polja. 

DABARSKI KUKOVI 

Stjenoviti greben koji se pruža u smjeru si-jz, s brojnim čudesno razvijenim oblicima krasa, i koji se proteže u 

blagom luku od Bačić kuka (1304m) na sjeverozapadu do Ljubičkog brda (1320m) i Filipovog kuka na 

jugoistoku iznad Baških Oštarija. 

Bijeli kameni tornjevi izranjaju iznad šumskog zelenila, duliba i dabrova...S jedne i druge strane stjenovitog 

grebena su šume i travnate čistine, koje se u ovom dijelu Velebita nazivlju Dabrovi, pa tako postoje Ravni 

Dabar, Crni Dabar, Došen Dabar, nekoć zaseoci ili pastirski stanovi. Izraz dabar je praslavenskog 

podrijetla i označava kotlinu koja su usjekla usred visokih obronaka. Takva dolina ima oblik korita i nema 

vode. Dabarske doline bile su naseljene i obrađivane do 70-tih godina XX stoljeća 
 



 

 

ZADACI - uz šesti izlet planinarske škole na Srednji Velebit - Planinarski put Velebno : 

Vježbanje orijentacije i rad na karti. Potrebno imati kompas, ravnalo i školski kutomjer, olovku, gumicu, žuti 
signir, crveni i plavi tanji flomaster ; neobavezno lupu/povećalo 

 

1. Dobivenu kopiju isječka zemljovida tog dijela Srednjeg Velebita uloži u plastičnu foliju, imaj pri ruci - i 
tijekom hodnje uoči iste karakteristične detalje u prirodi i na karti (npr. križanje pl. puta i ceste; cestovni 
prijevoj, križanje pl. puteva; prijevoj, prelazak preko potoka, lokacija gustijerne, lokacija vode (vrelo, 
izvor, kamenica), pl.kuća, sklonište, vrh, vidikovac, špilja i sl.) 

2. Svakih pola sata pri hodnji odredi na kopiji karte svoju lokaciju / poziciju tj. prati svoj položaj na terenu 
preko karte. Također možeš pratiti svoj položaj na terenu preko aplikacije Locus Map (sa kartom 
Hrvatske) instalirane na svojem pametnom mobitelu. Dobro je raditi zajedno po dvoje polaznika… 

3. Za vrijeme izleta „snimiti“ vrijeme hodnje („daljinar“) između pojedinih istaknutih točaka na putu. 
Polaznici se mogu grupirati u manje skupine od 2-3 polaznika i jedan mjeri vrijeme... 

4. Na dobivenoj kopiji zemljovida ucrtaj poslije izleta trasu planinarske hodnje - uspona i silaska 
(podebljaj put crvenim flomasterom; pojedine točke na putu naglasi žutim signirom) 

5. Budi aktivni hodač i odredi daljinar za slijedeće hodnje : Baške Oštarije - vrelo Petrovac /Stupačinovo - 
Kamenica – prijevoj Alaginac – Crni Dabar (KT) -  Ravni Dabar pl. dom (KT) – Dabarska kosa (bus) 
 

6. Ravnalom i školskim kutomjerom odredi na isječku dobivenog zemljovida („rad na karti“) : 

1) azimut pravca od vrha Kuk od Špiljić plane (1232m) na vrh Grabar (1270m) – i obrnuto. 

2) azimut pravca kretanja na dijelu puta od prijevoja Alaginac do doticaja oštrog zavoja makadamske 
ceste 

3) azimut pravca od crkve Sv.Mihovila u Crnom Dabru do groblja (na karti označeno sa tri križića) 

4) Koliki je kontraazimut od pl.doma Ravni Dabar na vrh Butinovaču (1127m) ? 

Napomena : Azimut je kut između pravca sjever-jug (vertikalne linije meridijana na karti) sa zadatim pravcem 
kroz dvije točke, a broji se u motrištu u smjeru kazaljke na satu. Npr. azimut smjera jugoistoka je 90+45=135°, a 
smjera zapada je 270°. 

 

7. Odredi nadmorsku visinu crkve Sv. Mihovil u Crnom Dabru, koristeći izohipse na karti 

8. Odredi visinsku razliku od pl.doma Ravni Dabar do ceste na Dabarskoj kosi 

9. Odredi udaljenost od pl doma Ravni Dabar po trasi makadamske ceste do ceste na Dabarskoj kosi, 
prvo u mm na karti, a onda pretvori tu udaljenost u stvarnu udaljenost – koristeći grafičko mjerilo karte 
(stranica kvadrata mreže u cm odgovara 1000 metara u prirodi). 

10. U svoj planinarski dnevnik i dnevnik PPV-a (novo friško 3. izdanje može se nabaviti u 
kancelariji Društva) udari pečate kontrolnih točaka, opiši osnovne detalje izleta i svoje 
dojmove, te upiši svoj „vremenar“ izleta.  

11. Napravi mali seminarski rad o Baškim Oštarijama i dvjema cestama koje idu u Velebitsko 
primorje, koristeći  se podacima koji se mogu naći i na Internetu (složi u Wordu). 
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